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КРИТЕРІЇ ТА ПОКАЗНИКИ РІВНЯ СФОРМОВАНОСТІ ПРОФЕСІЙНИХ ЗНАНЬ 

МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ ІНЖЕНЕРНИХ ВІЙСЬК 
 
Важливим питанням щодо розвитку й функціонування системи підготовки офіцерських кадрів є 

визначення критеріїв і показників рівня сформованості. Наявність критеріїв і показників дозволяє 
об’єктивно оцінити якість підготовки офіцерських кадрів, оперативно приймати відповідні міри щодо 
оптимізації навчального процесу та підвищувати ефективність військової освіти в цілому.  

Ключові слова: критерій, показник, рівні сформованості професійних знань. 
Важным вопросом относительно развития и функционирования системы подготовки офицерских 

кадров является определение критериев и показателей уровня формирования знаний. Наличие 
критериев и показателей позволяет объективно оценить качество подготовки офицерских кадров, 
оперативно принимать соответствующие меры относительно оптимизации учебного процесса и 
повышать эффективность военного образования в целом.  

Ключевыу слова: критерий, показатель, уровни формирования профессиональных знаний. 
Постановка проблем в загальному 

вигляді. Постійні зміни в структурі та 
чисельності Збройних Сил України, 
недостатня ефективність інтеграційних 
процесів що відбувається у військовій освіті, 
неповна відповідність змісту навчання 
військових фахівців досвіду бойової та 
оперативної підготовки військ, миротворчих 
операцій, локальних війн та збройних 
конфліктів, природних та техногенних 
катастроф - ставлять низку нових вимог до 
майбутнього офіцера Збройних Сил України, 
якість підготовки яких на сьогоднішній день 
не в повній мірі задовольняє потреби 
Збройних Сил України.  

Військовослужбовець, виконуючи 
професійний обов’язок, наближений до 
кордону, що розділяє життя і смерть людини. 
Військовий наказ при всій складності 
бойового завдання несе гуманістичну 
спрямованість, віру в добро і справедливість, 
які в кінцевому рахунку, визначають логіку 
дій в зіткненні з противником. Це вимагає 
формування особливого типу особистості, 
громадянської відповідальності, а також 
визнання суспільством тієї місії, яку виконує 
армія в сучасних умовах [1]. 

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій. При вивчені існуючих 
досліджень в науково-педагогічних 
джерелах, які були присвячені вивченню 
питання щодо визначення та розробки 
критеріїв та показників виділено декілька 
основних підходів. Одні вчені 
використовували інтегральний критерій, 
який містить в собі сукупність критеріїв, які 
виражені через відповідні показники. Такого 
підходу притримувались: В.Михайловський, 
Л.Лаптєв, Н.Мороз, Г.Петухов. Другі 
використовували базовий критерій та 

сукупність показників: Н.Кузьміна, 
А.Марков, Г.Гапончук, М.Лямзін, 
Г.Шабанов. Інші розглядали критерій, як 
оптимізацію процесу навчання та виховання, 
пізнавальну діяльність: Ю.Бабанського, 
Н.Кузьміна, В.Беспалько, М.Скаткіна, 
Г.Скок, Г.Хозяйнова, В.Якуніна та інші. 

Викладення основного матеріалу. 
Професійна діяльність офіцера Збройних 
Сил України відрізняється від будь-якої 
діяльності своєю специфічністю завдань, 
своєрідністю цілей, умовами, засобами та 
змістом [2].  

Офіцер інженерних військ, це особлива 
категорія військових. В умовах сьогодення 
на них покладено великий спектр складних 
завдань починаючи від організації 
інженерної розвідки до забезпечення водою 
в польових умовах. Всі завдання в своєму 
роді є унікальними і потребують від офіцера 
високих вольових якостей, самоконтролю та 
професійних здібностей.  

Поняття «критерій» у науковій 
літературі розглядають або розуміють як 
якість, властивість, ознаку того чи іншого 
феномену, що насамперед, дає змогу 
визначити, оцінити або класифікувати стан, 
рівень функціонування та розвиток. Іншими 
словами - це мірило оцінки для визначення 
предмету або явища, яке взято за основу 
класифікації. Критерій визначається 
відповідними показниками, що створює 
сукупність необхідних вимог та є 
кількісними або якісними характеристиками 
ознак того чи іншого явища, або мірою 
сформованості того чи іншого критерію. 

На відміну від критерію, показник 
визначає числову характеристику 
ефективності і відповідає вимогам 
практичності. 
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Основою для визначення критеріїв 
ефективності процесу формування 
здібностей у майбутніх офіцерів був 
покладений особистісно-соціально-діяльний 
підхід, який вимагає цілісного, 
взаємозалежного обліку всіх сторін 
досліджуваної педагогічної реальності [3]. 
Для цього стає необхідність у визначенні 
важливих критеріїв, що характеризують 
внутрішні і зовнішні сторони навчальної 
діяльності. У зв’язку з цим, критерії 
професійної діяльності повинні відповідати 
таким вимогам: відображати найбільш 
істотні, стійкі й повторювані дії у процесі 
сприйняття навчального матеріалу, його 
осмислення, запам’ятовування, 
застосування; об’єктивно оцінювати не 
тільки реальний рівень знань з дисциплін, 
але й способи, які дозволили його досягти; 
охоплювати ті види діяльності, де дані 
знання реалізуються; бути як змога 
простими, зручними у використанні, 
піддаватися математичній обробці [4]. 

Враховуючи ці вимоги, цілі і завдання 
нашого дослідження, закладаємо в основу 
формування критеріїв та показників, 
ієрархічний підхід, який передбачає 
навчання в ліцеї з посиленою військово-
фізичною підготовкою (далі ПВФП), 
військовому коледжі та військовому 
інституті (факультеті). При виборі критеріїв 
слід виходити із суті і цільового 

призначення, тобто забезпечення Збройних 
сил компетентними кадрами на кожному 
рівні підготовки. Ступінь досягнення цілі є 
основним базовим критерієм, на основі якого 
можлива прозора оцінка підготовки 
офіцерських кадрів у вищому військовому 
навчальному закладі (далі ВВНЗ). 
Враховуючи те, що вибір критеріїв і 
показників залежить від багатьох факторів, 
актуальними є основні положення, які 
розкривають вимоги до критеріїв що 
розробляються. Співвідношення поняття 
«критерій» і «показник» виступає як якісний 
та кількісний показник. Тому критерій буде 
включати в себе групу показників 
чисельного сегменту. 

Проаналізуємо два показники, які 
визначають професійну придатність офіцера 
до обраної спеціальності.  

Перший, це висновок державної 
екзаменаційної комісії, другий, це атестація 
офіцера після першого року служби. 
Проведений аналіз роботи державної 
екзаменаційної комісії у ВВНЗ, щодо 
атестації випускників на протязі 2009, 2010 
та 2011 років, доводить що переважна 
більшість випускників має достатній рівень 
підготовки та практичні навички за 
первинними посадами, вважається таким, що 
відповідає вимогам освітньо-кваліфікаційних 
характеристик, (рис. 1).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Рис.1. Гістограма «Якість підготовки та середній бал за результатами Державної атестації у 

2009-11 роках» 
Якість навчання за підсумками 

державної екзаменаційної комісії знаходиться 
на досить високому рівні. Тільки один з ВВНЗ 
має середню оцінку нижче 4 балів.  

Тепер, проаналізуємо другий показник. 
Після першого року проходження військової 

служби на первинних посадах колишні 
випускники атестуються своїми 
безпосередніми командирами. Відгуки про їх 
професійну компетентність до займаної 
посади направляються до Головного 
управління особового складу та у навчальний 
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заклад, який закінчив випускник. Якщо 
оцінити в загальному професійну діяльність 
випускника-офіцера, середній рівень 
сформованості знань, вмінь та навичок буде 
відповідати показнику не більшому ніж 3,5, 
це наведено на (рис. 2). 

Співставлення цих двох показників, які 
наведені у гістограмі 1 та 2 доводить, що 
існує розбіжність між атестуванням 
лейтенантів державною екзаменаційною 
комісією та оцінкою, яку безпосередньо вони 
отримують у військах. 
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           Рис.2. Гістограма «Оцінка професійних якостей лейтенантів після першого року служби у 
2009-11 роках» 

В першу чергу це пов’язано з невмінням 
випускників застосовувати отримані знання 
на практиці та низькою мотивацією до 
військової служби. По друге, існує 
диспропорція між професійною підготовкою 
у навчальному закладі до реальних потреб 
військ. Пов’язано це з відсутністю взаємодії 
між замовником та ВВНЗ, в третє оцінка 
якості підготовки випускників відбувається 
за застарілими критеріями. 

Для вирішення низки цих протиріч, 
необхідно розробити нові критерії й 
показники рівня сформованості професійних 
знань, які суттєво здатні впливати на якість 
та ефективність підготовки військових 
фахівців. Врахування цих показників 
дозволить задовольнити дві сторони цього 
процесу: замовник отримає кваліфікованого 
спеціаліста, який в змозі виконувати всі 
покладені завдання та навчальний заклад, 
який буде мати можливість проводити 
підготовку цих спеціалістів і значно підняти 
престиж ВВНЗ. 

Під час визначення критеріїв оцінки 
рівня сформованості професійних знань та 
вмінь у майбутнього офіцера інженерних 
військ нами було залучено ряд експертів: 
завідувачі кафедр психології та педагогіки, 
тактики інженерних військ, спеціальних 
дисциплін, а також викладачі, які 
безпосередньо задіяні у навчанні курсантів 
на факультеті військової підготовки та 
Військовому коледжі сержантського складу. 
В цілому якісний склад експертної групи 
складався з: доктора технічних наук та семи 
кандидатів наук (один кандидат 
педагогічних наук, один кандидат 
психологічних наук, чотири кандидати 
технічних наук та один доцент).  

В процесі експериментального 
дослідження весь процес був розподілений 
на рівні (етапи) підготовки ліцей з ПВФП, 
військовий коледж, факультет (інститут). 
Кожний рівень (етап) підготовки повинен 
містити ціль та мету, а вони в свою чергу 
повинні формувати критерії. Для цього 
необхідна, об’єктивна оцінка власних знань 
та вмінь, подальша самореалізація як 



Питання педагогіки 

Вісник Національного університету оборони України 2 (33) / 2013 18 

невід’ємний процес у достягнені мети стати 
військовим.  

Першим рівнем (етапом) за критерієм є 
рівень сформованості уявлень про військову 
службу та подальша особиста 
самореалізація. Під час навчання у ліцеї з 
посиленою військово-фізичною підготовкою 
з’являються перші уявленнями про військову 
службу, відбувається реалізація мрій стати 
військовим, проходить саморозвиток 
майбутнього військового як особистості. Цей 
період, С.Гончаренко визначає так: 
«Розвиток особистості - процес формування 
особистості як соціальної якості в результаті 
його соціалізації і виховання» [5], а 
Г.Костюков, розглядає розвиток особистості 
як такий, що «не обмежується кількісними 
змінами, зростанням того, що вже є, а 
містить «перерви безперервності», тобто 
якісні зміни. Кількісні зміни зумовлюють 
виникнення нових якостей, тобто ознак, 
властивостей, які утворюються в ході самого 
розвитку, і зникнення старих. Розвиток є там, 
де народжується щось нове і водночас і 
відживає старе» [6]. Ми погоджуємося з 
цими думками, отже період становлення та 
свідомої мотивації є одним із головних 
періодів подальшого вибору професії. В цей 
час відбуваються процеси відкриття свого 
внутрішнього миру, самосвідомості, перехід 
до нового рівня, який визначається 
досягненням бути самим собою, знайти своє 
місце й будувати життєві плани та 
перспективи подальшої професійної 
орієнтації.  

Наступний рівень (етап) у досягненні 
мети стати офіцером, є навчання у 
військовому коледжі сержантського складу. 
Під час навчання курсанти набувають 
спеціальні уміння та знання, достатні для 
здійснення функцій певного рівня 
професійної діяльності, що передбачені для 
сержантських посад [7]. Суть навчання 
полягає у активності до професійного 
пізнання, гармонійного поєднання інтелекту, 
процесу соціальної зрілості та стає шляхом 
до подальшого оволодіння майбутньою 
професією з набуттям необхідних 
професійних знань та умінь. 

Кінцевим, основним рівнем (етапом) в 
оволодінні професії офіцера є навчання у 
військових інститутах (факультетах), де 
випускники отримують освітньо-
кваліфікаційні рівні «бакалавр», «спеціаліст» 
та «магістр» тактичного рівня підготовки. 
Цьому рівню притаманне набуття особистих 
професійних здібностей, відбувається 
розвиток творчих і індивідуальних 

здібностей, які необхідні у професійні 
діяльності офіцера, проявляється сталий 
інтерес до військової служби.  

При виборі критеріїв рівня 
сформованості на етапах професійного 
становлення майбутніх офіцерів інженерних 
військ ми брали до уваги особисту 
зацікавленість та інтерес до цієї професії, 
мотиви та відношення до такого виду 
діяльності.  

Для чіткого визначення показників 
рівня сформованості професійних знань 
нами було визначено три основних 
показники: високий, середній та низький. 
Предметом розгляду цього питання 
займались: Т. Шамова [8], О. Назаркіна [9], 
О. М’ясоєдова [10], М. Недбай [11]. 
Підтримуючи думку попередників, 
сформулюємо ці рівні:  

низький рівень (копіювально-
відтворюючий) передбачає формування 
репродуктивних дій стосовно виконання 
завдань за призначенням, дії лише за 
визначеним шаблоном при стандартних 
ситуаціях, але при цьому потребує суттєвої 
допомоги з боку старших начальників, без 
ініціативний. (Відповідає низькому 
показнику – 5 балів і нижче); 

середній рівень (продуктивно-
інтерпретуючий) передбачає вміння чітко та 
продуктивно організовувати виконання 
поставлених завдань, використовуючи свій 
досвід та знання до вирішення завдання в 
умовах нестандартних ситуацій на основі 
попереднього вибору способів дії; 
притаманна самостійність у виборі 
необхідних дій, але при цьому потребує 
незначної корективи з боку старшого 
начальника (командира). (Відповідає 
середньому показнику – 6–9 балів); 

високий рівень (конструктивно-
творчий) передбачає творче мислення в 
організації виконання завдань, аналізує 
відомі шаблони дій, шляхом співставлення 
умов з новими потребами визначає найбільш 
ефективний шлях щодо їх вирішення; 
співвідношення знань, вмінь та навичок є 
рівними; відбуваються процеси самостійного 
мислення до вирішення завдань шляхом 
аналізу та розробки особистих алгоритмів 
дій. (Відповідає високому показнику – 10–12 
балів). 

В таблиці 1, наведено рівневі блоки за 
якими визначені критерії рівня 
сформованості знань, вмінь та навичок на 
рівнях (етапах) професійної готовності до 
військової служби.  
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Таблиця 1 
Критерії та показники рівня сформованості професійних знань майбутніх офіцерів 

інженерних військ 
Рівні та показники ефективності навчання у ліцеї з ПВФП (середні школі) 

Високий рівень 
10-12 балів 

Середній рівень 
6 – 9 балів 

Низький рівень 
5 балів і нижче 

Властивий високий рівень 
теоретичних знань програмного 
матеріалу середньої школи, 
набуття знань нормативно-
правових актів, які 
регламентують діяльність 
Збройних сил України та інших 
військових формувань України, 
військову підготовку, основи 
цивільного захисту, медико-
санітарну підготовку. Високі 
показники з фізичної підготовки, 
спроможність переносити 
труднощі військової служби. 
Високі мотиваційні чинники до 
свідомого вибору майбутньої 
професії, до життя та праці у 
військовому колективі. Сталі 
високі моральні і вольові якості, 
готовність до захисту 
Батьківщини. 

Достатній рівень набутих 
теоретичних знань та вмінь, 
прагнення до навчання, розвиток 
вольових якостей, засвоєння на 
середньому рівні програму 
навчання. Здатність виконувати 
прийоми, дій і нормативи з 
військової справи, прикладної 
фізичної підготовки та інших 
курсів програми. Притаманне 
формування життєво необхідних 
компетенцій, любові до 
військової служби та професії 
офіцера. Спостерігається деяка 
обмеженість у самостійних діях, 
умов індивідуальної та 
колективної творчо-пізнавальної 
діяльності. Середній рівень 
активності, успішності та 
результативності.  

Недостатні знання програмного 
матеріалу середньої школи, 
низькі знання з основ вивчення 
військової справи. Незначне 
усвідомлення мотивів до вибору 
майбутньої професії, а в деяких 
моментах негативне ставлення 
до військової служби. Низький 
рівень фізичної підготовленості, 
або небажання виконувати ті чи 
інші вправи. Низький ступінь 
самореалізації, моральних та 
вольових якостей. Небажання 
переносити труднощі військової 
служби. Низька особиста 
дисциплінованість.  

Рівні та показники ефективності навчання у Військовому коледжі сержантського складу 

Високий рівень 
10-12 балів 

Середній рівень 
6 – 9 балів 

Низький рівень 
5 балів і нижче 

Високий рівень знань з 
теоретичних основ та специфіки 
професії. Здатність збирати, 
оброблювати та аналізувати 
інформацію стосовно явищ і 
процесів професійної 
(службової) діяльності. Стала 
мотивація та зміст значущих і 
професійно важливих 
властивостей до навчання. 
Здатність оцінювати 
ефективність діяльності 
підрозділу та впроваджувати 
нові ресурси для продуктивної 
роботи. Здатність забезпечувати 
планування та управління 
повсякденною діяльністю 
підрозділу, вміння розробляти 
конкретні плани роботи щодо 
виконання завдань передбачених 
обов’язками. Високі особисті 
навики переносити тривалі 
фізичні та психологічні 
навантаження. Притаманна 
ініціативність, інтерес, 
самостійність та високі 
морально-ділові якості.  

Засвоєння необхідних 
професійних знань, вмінь та 
навиків на рівні –середній. 
Набуття індивідуальних 
командних навиків на 
достатньому рівні. Мотивація 
діяльності позитивна, постійне 
бажання служити та навчатись. 
Прагнення до 
самовдосконалення, вироблення 
вольових якостей. Здатність 
здійснювати керівництво 
підрозділом під час виконання 
бойових завдань та вміння 
виконувати функціональні 
обов’язки в екстремальних 
умовах. Здатність 
використовувати професійно-
профільовані знання й практичні 
навички в галузі за обраним 
профілем. Фахівець може діяти 
лише за певним чіткім 
стандартом, спостерігається 
деяка обмеженість при 
використанні отриманих знань. 
Допускаються деякі незначні 
помилки у вирішені поставлених 
завдань. 

Рівень засвоєних знань на межі 
елементарний, недостатньо 
сформовані вміння та навички. 
Невпевненість у своїх знаннях. 
Низький рівень мотиваційних 
чинників до службової 
діяльності. Поверхневі знання з 
професійно-профільованих 
дисциплін. Допускаються грубі 
помилки під час відпрацювання 
практичних завдань. Невміння 
проводити аналіз своєї 
службової діяльності, оцінювати 
ефективність свого підрозділу. 
Деяка розгубленість під час 
виконання бойових завдань, 
невпевненість у своїх діях. 
Безініціативність при виконанні 
поставлених завдань. Внутрішні 
критерії мають низький рівень 
реалізації. 
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Рівні та показники ефективності навчання у вищому навчальному закладі ІІІ-ІV рівня 
акредитації 

Високий рівень 
10-12 балів 

Середній рівень 
6 – 9 балів 

Низький рівень 
5 балів і нижче 

Глибокі теоретичні знання 
програмного матеріалу високий 
рівень готовності до самостійної 

навчально-пізнавальної 
діяльності. Мотивація до 
військової служби стала і 

ґрунтовна. Здатність 
застосовувати професійно-

профільовані знання в військові 
галузі, для статистичної обробки 

експериментальних даних і 
математичного моделювання 

бойових дій військ, визначення 
кількісних і якісних показників 
ефективності виконання завдань 

інженерного забезпечення. 
Високий рівень здатності 

використовувати математичний 
апарат для освоєння теоретичних 

основ і практичних методів. 
Володіння методами 

спостереження, опису, 
ідентифікації, класифікації. 

Вміння застосовувати 
професійно-профільовані знання 
військово-спеціальних дисциплін 

при визначенні способів дій 
підрозділів та під час виконання 

завдань інженерного 
забезпечення бойових дій військ. 

Вміння застосовувати набуті 
знання та навики у 

нестандартних ситуаціях при 
цьому впевнено реалізовувати їх. 
Здатність виховувати особовий 

склад в дусі поваги до військової 
служби, бережливого ставлення 
до озброєння, бойової техніки й 

майна. Піс час виконання 
завдань притаманна 

ініціативність, інтерес, 
самостійність, оригінальність, 

бачення нових підходів до 
вирішення питань. Вміння 

творчо мислити. Здатність до 
ділових комунікацій у 

професійній сфері, знання основ 
ділового спілкування, навички 

керівництва колективом. Уміння 
навчати особовий склад та бути 
прикладом для них. Показники 

готовності до професійної 
діяльності мають максимальний 

ступінь розвитку. 

Рівень знань є достатнім для 
виконання професійної 

діяльності. Прагнення до 
самовдосконалення. Мотивація 
діяльності позитивна, постійне 
бажання служити та навчатись. 
Чіткі уявлення про принципи 

структурної, функціональної та 
технологічної організації 

майбутньої професії. Здатність 
використовувати математичний 

апарат для освоєння і 
практичного використання 
розрахунків технологічних 

методів. Здатність 
використовувати професійно-

профільовані знання для 
статистичної обробки даних і 
моделювання технічних явищ, 

технологічних процесів при 
експлуатації озброєння і техніки 

інженерних військ. Здатність 
виховувати особовий склад, 

вміння керувати підрозділом в 
мирний та воєнний час. Уміння 

вести дискусію й викладати 
предмети бойової та технічної 

підготовки. Мати достатні ділові 
комунікаційні якості у 

професійній сфері, навички 
керівництва колективом Має 
базові уявлення про основи 

застосування загальновійськових 
підрозділів родів військ, захисту 

військ в сучасних операціях. 
Здатність критично мислити і 

вміння прогнозувати. 
Допускаються незначні помилки 

під час проведення тактичних 
навчань, у вирішенні технічних 
завдань та недостатньо широко 
використовуються теоретичні 

знання у повсякденні діяльності. 
В деякі мірі потрібна допомога, 

недостатня впевненість у 
вирішені поставленої задачі. 
Алгоритм дій проходить за 
чітким стандартом, немає 

творчого підходу до вирішення 
проблеми. Спостерігається деяка 
обмеженість у практичних діях, 

активність знаходиться на 
середньому рівні. Загалом 

показники професійної 
готовності знаходяться в межах 
середнього рівня. Успішності та 
результативність варіюється в 

достатніх межах для виконання 
професійних завдань і носить 
реконструктивних характер. 

Засвоєння знань в межах нижче 
достатнього. Знання 

природничого та професійного 
циклу підготовки дозволяє 

виконувати завдання в межах 
компетенцій, але на дуже 

низькому рівні. Мотивації до 
навчання немає, майбутня 

професія в подальшому стає 
тягарем, а згодом можливо 

взагалі її зміна. Набуті знання, 
вміння та навики з професійно - 

профільованих дисциплін 
носять поверхневий характер в 
межах елементарного. Здатність 

використання професійно-
профільованих знань у 

повсякденні діяльності та при 
виконанні бойових завдань дуже 
низька, недостатньо сформовані 
вміння та навики. Репродуктивні 

дії стосовно сучасних завдань 
інженерного забезпечення. 

Спостерігається розгубленість 
перед поставленим комплексом 

завдань, допускаються грубі 
помилки при вирішенні 

тактичних та технічних завдань. 
Особисті морально-ділові якості 
на низькому рівні, невміння (або 
не на достатньому рівні) вміння 

керувати особовим складом 
підрозділу. Відсутність навиків 

щодо планування і реалізації 
відповідних заходів. Невміння 

оцінювати досягнення 
підлеглих, підводити підсумки, 
заохочувати кращих, ефективно 

використовувати й 
удосконалювати навчально-
матеріальну базу. Невміння 
навчати особовий склад, до 

виконання поставлених завдань. 
Поверхові знання з будови 

озброєння і техніки інженерних 
військ, що не дозволяє якісно 

виконувати поставлені завдання 
в будь яких умовах. Внутрішній 

критерій готовності до 
професійної діяльності низький, 
успішність та результативність 
дозволяє виконувати завдання, 

але на низькому рівні що носить 
репродуктивних характер. 
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Висновок 
Створена критеріальна основа дає 

можливість якісно підготувати та оцінити 
рівень підготовки починаючи від ліцеїста до 
офіцера інженерних військ. Розроблені 
критерії та показники адаптовані до 
існуючих завдань Збройних сил України, 

враховані сучасні вимоги до майбутніх 
офіцерів. Визначені критерії будуть 
використані в якості інструментарію для 
визначення оптимальних підходів щодо 
підвищення якості підготовки майбутніх 
офіцерів. 
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Ye.I.Bryzhaty, adjunct of department of social sciences 
CRITERIA AND INDICATORS FORM LEVELS OF PROFESSIONAL KNOWLEDGE OF 

FUTURE OFFICERS CORPS OF ENGINEERS 
An important issue for the development and operation of the system of training of officers is to determine 

the criteria and indicators of the level of development. Availability of criteria and indicators can objectively 
evaluate the quality of training of officers promptly take appropriate measures to optimize the learning process 
and improve the efficiency of military education in general. 

Criteria and indicators of the level of formation of knowledge and skills is an indicator of the quality of 
education, which in turn allow for its development and improvement. 

Modern development of military education requires: increase of innovative potential, integration in 
European and world military-educational and legal space, creation of terms for preparation, creative 
development and self-realization of soldiery specialists with the high level of professionalism, intellectual 
development, general and military-professional culture able constantly to promote the level of the knowledges 
and practical skills, with high efficiency to execute the put tasks in relation to national safety and defensive of the 
state, international peacemaking activity. 

Keywords: criterion, index, levels of development of professional knowledge. 
 


